

# 幼鹤高塔遇险

多部门联手开展拯救行动



受伤幼鹤被装入红色救助袋。

记者江建华



两名电力工人攀上铁塔顶端，对受伤幼鹤实施救援。

**晚报讯** 29日下午,经南通、如皋两地多个部门的联手施救,一只受困于如皋市城北一座49.7米220千伏高压铁塔上的东方白鹤幼鸟成功脱险。

最早发现东方白鹤幼鸟遇险的是如皋鸟类摄影爱好者宗周祥。宗周祥介绍说,自去年一对东方白鹤在如皋城北街道筑巢繁殖以来,他就持续保持高度关注。28日下午4点多,在一场大风大雨之后,放心不下的宗周祥再次来到“老地方”。无人机升空后,宗周祥意外发现一只幼鹤翅膀被巢侧铁塔角铁卡住,动弹不得,立于一旁的亲鸟对此也是无能为力。

幼鹤遇险的消息通过南通市爱鸟摄影协会、如皋华侨摄影学会等渠道迅速传开,江苏省南通环境监测中心、如皋市自然资源和规划局、如皋市生态环境局、如皋市供电公司、如皋市野生动物救助中心等多个部门单位纷纷响应,一场围绕“鸟中国宝”的拯救行动随即展开。由于当天天气渐晚且有雷电活动,经多部门会商,救援行动定于29日下午。

29日下午2点30分,如皋市供电公司派出两名电力工人实施救援,约半小时后将受困幼鹤顺利转移至地面。

经仔细检查,幼鹤只是翅膀部分擦伤,专业救助人员随即对幼鹤受伤部位进行消毒处理并喂服抗生素。

## “鸟中国宝”东方白鹤

东方白鹤是鹤科、鹤属大型涉禽,被誉为“鸟中国宝”。过去被视为白鹤的一个亚种,与欧洲白鹤的区别在嘴黑色而非偏红。常在沼泽、湿地、塘边涉水觅食,主要以小

在对幼鹤健康状况进行全面评估后,电力工人将其重新送回鸟巢。为防止幼鹤再次发生意外,电力工人还对巢侧角铁缝隙进行了封堵。此后不久,在不远处目睹整个救援行动的雌雄亲鸟先后回巢,高空救援圆满结束。

“不容易,真不容易!”看到幼鹤转危为安,宗周祥有些激动。他说,自从东方白鹤在这里安家落户后,他几乎每天都要过来看一眼,与这一大家子产生了深厚的感情。“东方白鹤似乎也知道大家是在救它,无论是大鸟还是幼鸟,都非常配合,救援相当顺利!”宗周祥说。

截至目前,东方白鹤在南通地区共有两笔野外成功繁育记录,共繁育“鹤二代”5只,其中,如皋两只、市区3只。不过令人遗憾的是,去年曾在南通森林野生动物园内历尽艰辛育雏3只的“英雄鹤妈”,本月初却发生弃巢行为,4枚鹤蛋无一孵出。如皋这对“老夫老妻”今年成功孵化幼鹤4只,可惜有两只出壳不久即夭折,剩下两只能否成功离巢,值得期待。

记者江建华



相关新闻视频请扫二维码。

## 新闻链接

东方白鹤是鹤科、鹤属大型涉禽,被誉为“鸟中国宝”。过去被视为白鹤的一个亚种,与欧洲白鹤的区别在嘴黑色而非偏红。常在沼泽、湿地、塘边涉水觅食,主要以小

鱼、蛙、昆虫等为食。性宁静而机警,飞行或步行时举止缓慢,休息时常单足站立。在中国东北中、北部繁殖;越冬于长江下游及以南地区。

2021年2月5日列入为中国国家一级重点保护野生动物。2018年,列入《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》——濒危。

## 送去小确幸

崇川民政与爱心单位关爱困境儿童

**晚报讯** “谢谢叔叔阿姨。”29日,家住崇川区秦灶街道的陈婷婷(化名)小朋友接过崇川区民政局送来的蛋糕卡,脸上洋溢着笑容。“六一”儿童节来临之际,崇川区民政局开展“温暖童心 快乐六一”关爱困境儿童慰问活动,为全区60名困境儿童送上节日礼物。

陈婷婷今年6岁,父母都是残疾人,平时由奶奶照顾生活起居,作为监护缺失儿童被纳入崇川区儿童关爱保障体系。送慰问时,崇川区民政局局长陈小燕鼓励婷婷好好学习,以乐观的精神面对生活的困难和挑战。

此前,崇川区民政局成立30人的

“小确幸”旗(骑)手团,通过开展“小确幸”特殊对象关爱帮扶项目,推动“小确幸”旗(骑)手团与高龄老人、困境儿童、低保低收入等特殊家庭结对帮扶。此次慰问活动就是“小确幸”特殊对象关爱帮扶项目的子项目。“小确幸”旗(骑)手团通过实地走访,确定困境儿童名单。

这次活动得到南京银行、态空餐饮及区慈善会等爱心单位的支持。其中,南京银行提供了清凉夏令用品和电影票,态空餐饮提供了餐饮套餐券,慈善会提供了暖心蛋糕卡。

记者陈静 通讯员刘敏

## 铁骑进校园

南通交警与孩子们共庆儿童节

**晚报讯** 昨天,市公安局交警支队开展护卫天使行动,组织民警走进崇川区五山小学开展“小手拉大手 安全伴我行”交通安全宣传活动,与孩子们共庆即将到来的“六一”国际儿童节。

“嗡嗡嗡……”随着一阵铁骑摩托的轰鸣声,五山小学迎来一场别样的交通安全普法活动。引擎轰鸣、警灯

闪烁,亮眼的制服、炫酷的装备一下子吸引同学们的目光。当市公安局交警支队二大队铁骑民警开着拉风的警用摩托在操场表演时,学生们情绪高涨,欢呼雀跃。在铁骑队员的指导和保护下,学生们近距离感受和体验铁骑装备,实现了当一回“铁骑队员”的心愿,并与铁骑合影留念。

记者张亮 通讯员陈勰政



昨天,交警在五山小学为学生展示车技。 吴文俊

## 六一办画展

机关一园新城分园庆祝儿童节

**晚报讯** 小荷初生,蝌蚪戏水,夏日青葱,水墨江南。在“六一”国际儿童节到来之际,昨天上午,“水墨游戏”中一班六一画展在市级机关第一幼儿园新城分园开幕,全班36名幼儿用毛笔勾勒,颜料晕染,描绘出自己心目中的江南意蕴。

本次画展以“我们的夏日”为主题,每名幼儿在老师的帮助下,“画”出自己的姓氏和自画像,共同完成长幅水墨作品。同时发挥奇思,独立作画,运用乌龟、青蛙、荷叶、西瓜、白墙黑瓦等元素,展现出别样的夏日景象。“每一幅作品右下角还配有二维

码。”该班老师范燕介绍,可以通过手机扫一扫,倾听画作背后的有趣故事。

为了迎接“六一”,机关一园新城分园还准备了丰富多彩的庆祝活动:小班组将开展“畅享绘本 难忘童年”六一庆典,畅享绘本的多种样态,播撒下爱阅读的小种子;中班组将开展“怀旧潮玩游园会”,让小朋友坐上时光机,穿越回爸爸妈妈的童年时代;大班组的孩子和家长们将共赴一场玩水主题的夏日之约,亲子雨衣秀、打水仗PK赛、冷餐会将节日气氛推向高潮。

记者高阳